



заботы агропрома

По цеховой системе

Животноводы совхоза «Хорошеборский» каждые сутки получают молоко от коровы на 600 граммов больше, чем в октябре прошлого года...

В. ПАВЛОВ. Топкинский район.

Как дела на фермах?

По оперативным данным агропромышленного комитета области, за вторую пятнадцатидневку октября суточные удои в среднем снизились еще на 0,4 килограмма...

Table with 3 columns: Name of district, Milk yield (kg), and Change (%)

молока меньше, чем в прошлом году. А ветеринарная и зоотехническая службы благодушествовуют: за десять октябрьских дней район потерял еще 53 коровы...



АЛЕКСАНДР ШТЕРГЕР работает плавильщиком в комсомольско-молодежной бригаде А. М. Григорьева на Новокузнецком заводе фарфоровых изделий...

ВО ИМЯ ДЕТСТВА — ВО ИМЯ БУДУЩЕГО

Право на счастливое детство имеет каждый ребенок. Достижение этой благородной цели призван помочь Советский детский фонд имени В. И. Ленина...

С энтузиазмом приняла конференция предложение создать в рамках фонда две общественные организации — Всесоюзный попечительский совет и Всесоюзный совет воспитанников детских домов...

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 октября в 17 часов в Доме политического просвещения обкома КПСС открываются общественно-политические чтения «Великий Октябрь и современный мир»...

Народные депутаты! Повышайте роль Советов в комплексном экономическом и социальном развитии, в проведении в жизнь принципов социалистического самоуправления народа!

(Из Призывов ЦК КПСС)

Сессия областного Совета

Состоялась вторая сессия областного Совета народных депутатов двадцатого созыва. Рассмотрен вопрос «О работе советских и хозяйственных органов по выполнению комплексной программы развития производства товаров народного потребления»...

«Чужого хлеба не бывает»

В корреспонденции под таким заголовком («Кузбасс», 28 августа) говорилось о неудовлетворительной сохранности продукции полеводства в совхозе «Моховский»...

«Кузбассу» отвечают

и недостаточный контроль за сохранностью продукции растениеводства секретарю парткома совхоза И. И. Заболотному и директору А. М. Селетникову...

А. САМОЙЛОВ, секретарь райкома КПСС, Беловский район.

вагонам — скорый ход

ЗАМЕРЗЛИ ДО МОРОЗОВ

Разгрузка железнодорожных вагонов в первую декаду октября по сравнению с этим же периодом прошлого месяца ухудшилась.

Неудовлетворительно возвращают порожняк предприятия Кемерово, Ленинска-Кузнецкого, Анжеро-Судженска, Белова, Прокольевска, Топки.

Советский детский фонд, подкрепивший делегаты, обратил внимание на предприятия черной металлургии, просрочивших вывозку 439 вагонов.

ВСТРЕЧА В КРЕМЛЕ

14 октября Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев встретился с руководителем делегации и секретарями Центральных Комитетов братских партий стран — членов СЭВ...

Встрече участвовали: член Политбюро ЦК БКП, Председатель Совета Министров НРБ В. Атанасов, член Политбюро ЦК БКП, член Политбюро ЦК ВПСР, Председатель Совета Министров ВНР К. Грос...

Минувшие годы свидетельствуют: СЭВ хорошо послужил как интересам каждой страны, так и общим интересам социализма. Но ныне, когда братские страны выходят на новые рубежи экономического развития...

М. С. Горбачев остановился также на некоторых вопросах нового этапа перестройки, в который вступила Советская страна после январского и июньского пленумов ЦК КПСС...

В заключение участники встречи были проинформированы о проведении мероприятий, связанных с празднованием 70-летия Великого Октября.

В постоянных комиссиях областного Совета

Как всегда, перед началом очередной сессии депутаты собрались на заседание постоянных комиссий, обсуждали проекты решений рассматриваемых на сессии вопросов.

Заседание партийной группы сессии

На заседании партийной группы второй сессии областного Совета народных депутатов двадцатого созыва заслушан отчет депутата-коммуниста Б. А. Трунова...

экономическая учеба

ТАЙНЫ ГЛУБИНЫХ ПРОЦЕССОВ

1. На пороге самофинансирования

Сегодня мы открываем рубрику «Экономическая учеба». Практика внедрения нового хозяйственного механизма в агропромышленный комплекс, перевода на полный хозяйственный расчет промышленных предприятий, да и всего процесса подготовки к переходу на самоокупаемость и самофинансирование показывает, что в основном перестройкой затрагиваются пока лишь те, что лежат на поверхности. К коренным преобразованиям ретельно приступают лишь на некоторых предприятиях. Задача новой рубрики — помочь

и рентабельность производства, определяемая как отношение прибыли к производственным фондам, с пятих процентов в 1980 году до 10,5 процента в 1986-м.

Есть и другой порядок определения рентабельности: отношение прибыли к себестоимости продукции. В промышленности она выросла с 6,6 процента в 1980 году до 10,6 процента в 1986-м. Читатели согласятся с тем, что уровень обоих показателей рентабельности крайне низок. В этом результате длительного невнимания к финансово-экономической работе в целом.

Размер валового и хозяйственного дохода зависит от показателя себестоимости продукции. Он состоит из материальных затрат и фонда заработной платы. В общем виде по промышленности области себестоимость растет параллельно с ростом производства. Снизить ее она пока и не думает. Справедливости ради можно отметить, что в отдельных отраслях — черной металлургии, химической промышленности, машиностроении и некоторых других — рост производства продукции на 2-3 пункта опережает рост себестоимости. Но это опережение настолько мало, что делать вывод, будто она тронулась и противозатратный механизм уже внедрен, не приходится. Следовательно, рост прибыли пока происходит в основном за счет роста цен, различных поощрительных надбавок. Последние за первое полугодие 1987 года по сравнению с планом возросли в 2,5 раза. Это положительный симптом, но в общей массе прибыли они незначительны и составляют лишь один процент.

По отдельным предприятиям картина еще более староребристая. Из общего количества в текущем году почти каждое пятое — убыточное, каждое четвертое — не выполняет план сокращения, каждое шестое — сокращает сумму прибыли по сравнению с прошлым годом. А все вместе они увеличили сумму убытков

протереть завесу над глубинными процессами в экономике, нацелив на анализ причин торможения, и с помощью марксистско-ленинской теории выработать наиболее действенные методы и формы внедрения противозатратного механизма на каждом предприятии. Будут публиковаться статьи как теоретического, так и практического характера. Одновременно хотелось бы узнать, какие темы для вопросы самофинансирования и самоокупаемости следует осветить в нашей рубрике подробнее. Ждем ваших откликов.

по сравнению с планом на 18 миллионов рублей. Группы невыполненных планов прибыли недополучила тоже немало — половину запланированной суммы — 59 миллионов рублей. Всего, таким образом, потеряно 73 миллиона рублей. Общий итог состоит в том, что в 570 из 1231 — почти в каждом втором предприятии — прибыль не растет, то есть в финансовом отношении оно хронически убыточно. Как видим, дело не в отдельных недостатках, а в целой системе негативного отношения к прибыли. Это особенно наглядно подтверждается работой 19 предприятий, которые с 1 января 1987 года переведены на полный хозяйственный расчет, и пяти предприятий, работающих в условиях госпредприятий.

Десять хозрасчетных предприятий не выполнили план прибыли, а три предприятия, работающие в условиях госпредприятия, за полгода потеряли 9,8 миллиона рублей доходов. Им вместо 8 плановых миллионов рублей прибыли допущено 1,8 миллиона рублей убытков.

Главная причина — невыполнение договоров поставок. Например, беловская фабрика «Малыш» Министерства легкой промышленности РСФСР общий план по поставкам за первое полугодие 1987 года выполнила полностью. Но систематически нарушала декадные графики отгрузки, поставила продукцию не того ассортимента, не те расцветки материала, как было предусмотрено договором и спецификациями. В результате штрафы на сумму 362 тысячи рублей «сели» 40 процентов прибыли. Одновременно это привело к недостатку собственных оборотных средств в подотрядном фонде сверхлимитных запасов, товарно-материальных ценностей, просрочке погашения суд банка.

Цепная реакция негативных последствий наступает в каждом предприятии, нарушающем договор поставок. Беловская трикотажная фабрика Мининтексилпрома РСФСР за эти же полгода

уплатила миллион 230 тысяч рублей штрафов. Вместо запланированной прибыли 370 тысяч рублей получен убыток в сумме 1280 тысяч рублей. Недостаток собственных оборотных средств у нее составил 1638 тысяч рублей. Аналогичное положение на швейных фабриках «Горнячка», «Бережка», «Кузбасс», комбинате шелковых тканей, объединении «Кузбассовые заводы», «Спецмашдеталь» и других.

Штрафы за невыполнение договоров поставок не являлись чем-то новым. Объединение «Кузбассобувь», например, ежегодно их уплачивает более двух миллионов рублей. До миллиона и более уплачивали штрафы многие предприятия легкой промышленности. Но в процессе подготовки к переходу на полный хозрасчет ими практически ничего не сделано, чтобы устранить эту главную преграду к финансовой самостоятельности. Заметьте, что по области всего за первое полугодие уплачено всех видов штрафов 81,3 миллиона рублей, а сумма сверхлимитных убытков и недополученной прибыли, как мы помним, составила только 77,3 миллиона рублей.

Создается впечатление, что все внешние стимулы (надбавки) — повышение цен, карательные меры (штрафы), угрозы, принуждения — совершенно не влияют на внутреннее поведение экономики. Они выносятся по своим, независимым от наших действий, законам. То же самое наблюдается и с кредитным механизмом.

«Кузбасс» не раз на своих страницах отмечал, что и кредит утратил свою главную стимулирующую роль расширения производства. В последние годы порочная практика выдачи его без экономического обоснования, вовлечения в покрытие убытков и длительных финансовых прорывов приобрела широкомасштабный характер. В результате несвоевременный их возврат стал также хронической болезнью. На начало второго полугодия 1987 г. общая

сумма просроченных и отсроченных кредитов составила 430 миллионов рублей. Процентов за кредит за полгода внесено 25 миллионов рублей. К этой сумме следует добавить задолженность поставщикам в сумме 189 млн. рублей.

А теперь попробуем проанализировать первую предварительную финансовую оценку экономики области. Общая сумма прибыли за полугодие составила 1194 миллиона рублей. В бюджет из нее внесено 643 миллиона рублей — это 54 процента. На внутренне нужды израсходовано 551 миллион рублей. Для расчета с поставщиками и Госбанком за кредиты и проценты не хватило 644 млн. рублей. Некоторые читатели могут заметить, что 54 процента из прибыли, перечисленные в бюджет, — это много. Предположим, что с переходом на самофинансирование по опыту Сумского машиностроительного объединения из прибыли будут вноситься платежи за производственный потенциал примерно в 30 процентов прибыли. Это примерно на 265 млн. рублей меньше. Но тогда предприятия области лишатся бюджетных ассигнований на капитальные вложения, которые на первое полугодие составили 213 млн. рублей.



Оперативный взвод господразделения отряда обслуживания крупнейшей угольной район — Беловский и Ленинский — Кузнецкий рудники. Старший взвод Кузбасса неоднократно выходил победителем в областном социалистическом соревновании. Большую работу проводят спасатели по недопущению аварий в забобах. Этому способствуют постоянные тактико-технические занятия в отделе.

НА СНИМКАХ: лучший командир отряда коммунист А. И. Красный тактико-техническую подготовку проводит отделение командира А. Г. Петрова. Фото В. Грызыхина, г. Ленинск-Кузнецкий.

реплика

«Хоть сына вызывай!»

Нине Никоновне Тихоновой, медсестре с тридцатилетним стажем, вноур осваивать новую специальность — электрика. Есть у нее дома электроплита, к которой без специальных навыков, без заземления и соблюдения особых мер техники безопасности приближаться опасно — искрит, бьет током. Чтобы исключить угрозу в электротехнику, нужны не меньше ухищрения — иначе недалеко до пожара.

В чем же дело? А в том, что уже более десятка лет хозяйка тщетно пытается пообудить жилищно-коммунальное хозяйство производственного объединения «Азот» устранить течь в кровле. Вода с крыши заливается электроплите. Сочится по каналам электропроводки, периодически падает в распределительный щиток. Не скажете, что азотчик ничего не делает. Напротив, совсем недавно отремонтировал крышу, вылили на нее десятки тонн битума. Но толку-то! Как текло в кухне у Нины Никоновны, так и течет.

В ноябре 1981 года в квартире из-за отсреченной электропроводки случился пожар, распространившийся и на соседние квартиры. Выезжали пожарники, загорание ликвидировали. Но в августе 1985 года вновь пришлось набирать тревожный номер 01. Чего же ждут коммунальщики «Азота»? Четырь стол вес пятиэтажный дом? (Ул. Сибиряков - гвардейцев, 328, кв. 30).

Нет, видно, придется Нине Никоновне вызывать на помощь сына. Юрий у нее «финчер-вертолестин», служил в Абхазистане, участвовал в ликвидации последствий Чернобыльской аварии. В квартире у матери катастрофа, конечно, поменьше масштабом, но кто знает, до чего может дойти дело при попустительстве работников коммунального хозяйства из объединения «Азот».

А. СОРОКИН, г. Кемерово.

телемайн ТАСС

ВОЛГОГРАД. 15. Скульптура Родины-матери, что возвышается на легендарном Мангановском кургане, украсила эмблему первого Всесоюзного фестиваля программ и фильмов студий телевизионного вещания Волгограда. Смотри открывшийся в Волгограде, прохочит под лозунгом «Позвни Сталинград — подни всей страны».

обзор печати

УСПЕХИ И ПРОМАХИ РЕЙДА

Летом нынешнего года проходил всесоюзный рейд «Трезвость — норма жизни». Городецкие и районные газеты области вышли более двухсот публикаций о борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Бессистемно, эпизодически обращались к этой злободневной теме юртинская городская газета «Свет Ильича», тисульская районная «Новая жизнь», крапивинская районная «Заветия Ленина».

Практически забыли о том, что надо бороться с пьянством и алкоголизмом коллегам редакций газет «Заря», яшницкой районной «Путь Ленина», на счету которых лишь по два материала на эту тему. Самая массивная в борьбе с пьянством в прошедшие месяцы была ижевская районная газета «Заря коммунизма», опубликовавшая всего один материал. Да и он поведать читателям лишь о том, что состоялся товарищеский суд на одном из предприятий, который принял решение опубликовать фамилию нарушителя в газете. Не будь суда, не было бы и этого единственного материала. Может и быть, в Ижевском районе совсем не пьют? Нет, пьют. Об этом свидетельствуют статистические данные о потреблении алкоголя в районе. Ничуть не пренебрегают здесь самогонварением, брагоизготовлением, да только этого, к сожалению, не видит журналистика.

Жанры. Их наборо очень много. Подавляющее большинство — материал, заметки и расписные заметки. Отсюда и небольшой объем публикаций. Здесь сделать глубокий, развернутый анализ проблемы невозможно. Поэтому во всех этих материалах читатель встречали лишь констатацию случившегося. Столько-то человек побиывало в медвытрезвители, задержано за рулем в нетрезвом состоянии, у таких-то людей изъято столько-то алкоголя, так-то родители пьют, а дети их страдают.

Хотя, судя по текстам, в газетных статьях достаточно материала, чтобы из собранных фактов сделать добротное выступление. Возьмем, к примеру, статью «Увольнение — не выход» из южновской газеты «Путь к победе». Беглого взгляда достаточно, чтобы увидеть явные недоработки журналиста, готовящего в печать материал.

В газетах «Кузнецкий рабочий», «В бой за уголь», осининской «Маяк коммунизма» были опубликованы рейды. Этот подвижный жанр хорош тем, что в нем, помимо информационной функции, акцент сделан на сторону организаторской. Рейд, когда он хорошо подготовлен, успешен, проведен, содержит в себе больше, в сравнении с другими жанрами заряд эффективности. Ничуть не больше читатели встречали в газетных зарисовках, реплих. Переходы статей об алкоголизме было всего две. В борьбе с пьянством журналисты не используют такие мобильные жанры, как фельетон или очерк. Тем для них недостаточно, надо только отожгаться.

Авторский состав выступавших по темам о борьбе с пьянством в газетах не очень широк. Каждый второй — госавтоинспектор, врач или работник кабинета профилактики отделов внутренних дел. Каждый пятый материал написан председателями добровольного общества борьбы за трезвость, каждый третий — фельетоном или очерком. Газета «Кузнецкий рабочий» целенаправленно, грамотно ведет наступление на пьянство и алкоголизм в городе. Под рубрикой «За трезвость» регулярно печатаются интересные материалы. К ним можно отнести репортаж «Спокойное дежурство», корреспонденцию «Чья хата с краю?», статью «Пятница в обороне». Отсюда, что газета не только фиксирует прошлые события, но и старается вмешиваться в жизнь любителей выпить на производстве, в семье и своими средствами повлиять на пьяниц, вывести их на чи-

стую воду, убедить в том, что борьба с пьянством — не кратковременная кампания. Умело, настойчиво освещают борьбу с пьянством беловские газеты — районная «Ленинские знамя» и городская «Знамя коммунизма». На их страницах вышли полосы, посвященные борьбе с этим уродливим явлением. Материалы на полосах живые, интересные. Изложены они не шаблонно, не трафаретно, а остро, полемично. Главное, что в них есть анализ социальных, распростираясь пьянства. Названы причины его живучести и, что самое ценное, указаны пути преодоления алкоголизма.

Настоящим проводником здорового образа жизни стала анжоро-судженская газета «Борба за уголь». Здесь часто публикуют материалы о пьянстве в семье, его печальных последствиях. Эта тема, которая в других газетах дается обско, с показом только недостатков, в «Борбе за уголь» разработана глубоко. Традиционным здесь стал выпуск полос о борьбе с пьянством. Привлекают внимание читателей публикации об алкоголизме в газете «Маяк коммунизма». В ней много места уделяется письмам о пьянстве.

Отличительной чертой большого количества материалов является то, что главная мысль газетчиков — законные пьяницы. Они на виду, на близком расстоянии и не прачуются от журналистского взора. Труднее распознать тех, кто открыто не пьет, но таит надежду, что вернутся былые времена, когда лились вином-водочные реки. Таких людей немало, они изворотливые, хитрые. Их не убедить наивными, мелкими прощупываемыми фразами, не разувришь примитивными примерами в том, что алкоголь — враг человека. К ним нужен более кропотливый, серьезный подход. Надо, чтобы они повзрили в искренность журналиста, призывающего отказаться от этой вредной привычки, чтобы его убеждения стали их убеждениями, помужающими здоровому образу жизни.

Н. САМОШОНОВ, инструктор обкома КПСС.

от модели до прилавка

ГДЕ ТЫ, ТОЧКА ОТСЧЕТА?

И темпами роста, и перечнем товаров, и их качеством — всем берут новокузнецкие алюминщики. В прошлую пятницу, начав с 250 тысяч рублей в год, они довели производство до 135 тысяч рублей. На такую сумму в год рода. И это при том условия, что не было на заводе специализированного цеха — так, разбросанные отдельные участки. Но работники, наращивали выпуск изделий.

С 1 января 1986 года вступил в строй специализированный цех. Вот он стоит, белый, словно лебедь, среди законченных корпусов электролизного производства. У цеха крупная аббревиатура: ЦНП (цех товаров народного потребления). Заглянем внутрь, посмотрим, что готовит его коллектив для торговой сети, чем собирается порадовать в будущем.

Помещение не поражает размерами. Не привлекает оно внимания и современного технического работника. Ни роботов, ни сложных станков здесь не увидишь. Увидеть можно только ручные операции. Вот делают форму для печенье «орех». Отверстия под ручки — сверлильным станком, подгонка — напильником. Точно так же и на других изделиях. Не случайно с пуском цеха производство товаров народного потребления уменьшилось до 1170 тысяч рублей в прошлом году. Ныне план больше — 1650 тысяч (вместе с дополнительным заданием), а на будущий год планируются перекрыть двухмиллионную отметку. И ассортимент растет. Уже выпускается всевозможная наименований. Правда, все они просты, но все-таки... Шпильки, вилочки, молотки для отбивания мяса, вешалки-плечики, формы для кекса, для тор-

т... Ныне вот уже освоили новые виды — утюжники, герчок, кастрюли, форму для печенья «лесное», сковороду с карболитовой ручкой.

Чем определяется такой набор изделий? Нельзя ли делать что-либо последнее?

— Видите ли, — говорит старший инженер производственного отдела завода А. В. Улатов, — мы стараемся делать то, что нам близко по профилю, и не лезть в дела, нам не свойственные.

Иными словами, алюминиевый завод занимается литьем крылатого металла. Это его специализация. Логика в этом есть: беда, коль самопач начнет тащить, пирожики. Но кроме такой сообразной, есть еще и потребность торговли.

На проспекте Металлургов, напротив здания горювата, магазин хозяйственных товаров предлагает покупателям продукцию новокузнецких предприятий. Нечто вроде фирменного. Глянешь на полки — и скучно становится. Вот изделия: стеклянный завод, Куз-

нецкий металлургический комбинат, алюминиевые, машиностроительный заводы... Большой перечень предприятий. Но их продукция помещается в небольшом уголке магазина. Не потому ли, что каждое предприятие идет по такому же пути, как алюминщики, — от профиля производства? Вот Западно-Сибирский металлургический комбинат представлен в магазине хорошо упакованными... гвоздями.

Я высказал Андрею Владимировичу Улатову мысль о том, что мало завод выпускает продукцию для народа.

— Как же мало! — возмутился он. — Мы же до тридцати процентов в год даем прироста, а в среднем по отрасли — около шести. Разве это мало?

И он стал рассказывать, что вот как вступает в кооперативные отношения с Западно-Сибирским металлургическим комбинатом, который строится еще для здания, которые будут приспособлены к такому производству.

Я слушал его и думал о том, что можно, разумеется, сравнить свои цифры со средними по отрасли, можно гордиться большим приростом, но где же ты, истинная точка отсчета? Не в материалах ли XXVII съезда КПСС?

Разумеется, показателем кое о чем говорит. Если мерить прошлой пятнадцаткой, хватить надо алюминщиков: быстро растут. А по меркам нынешней пятилетки — мало! Перестройка идет, а она требует в десятки, сотни раз больше товаров народного потребления. Надо этот запрос удовлетворять.

М. БЕРКОВИЧ, г. Новокузнецк.

Еженедельно обращались к этой теме беловская городская газета «Ленинские знамя», киселевская «В бой за уголь», мисюковская «Путь к победе», тийкинская «Призыв», новокузнецкая «Кузнецкий рабочий» и некоторые другие газеты.

Бессистемно, эпизодически обращались к этой злободневной теме юртинская городская газета «Свет Ильича», тисульская районная «Новая жизнь», крапивинская районная «Заветия Ленина».

Практически забыли о том, что надо бороться с пьянством и алкоголизмом коллегам редакций газет «Заря», яшницкой районной «Путь Ленина», на счету которых лишь по два материала на эту тему. Самая массивная в борьбе с пьянством в прошедшие месяцы была ижевская районная газета «Заря коммунизма», опубликовавшая всего один материал. Да и он поведать читателям лишь о том, что состоялся товарищеский суд на одном из предприятий, который принял решение опубликовать фамилию нарушителя в газете. Не будь суда, не было бы и этого единственного материала. Может и быть, в Ижевском районе совсем не пьют? Нет, пьют. Об этом свидетельствуют статистические данные о потреблении алкоголя в районе. Ничуть не пренебрегают здесь самогонварением, брагоизготовлением, да только этого, к сожалению, не видит журналистика.

Жанры. Их наборо очень много. Подавляющее большинство — материал, заметки и расписные заметки. Отсюда и небольшой объем публикаций. Здесь сделать глубокий, развернутый анализ проблемы невозможно. Поэтому во всех этих материалах читатель встречали лишь констатацию случившегося. Столько-то человек побиывало в медвытрезвители, задержано за рулем в нетрезвом состоянии, у таких-то людей изъято столько-то алкоголя, так-то родители пьют, а дети их страдают.

Хотя, судя по текстам, в газетных статьях достаточно материала, чтобы из собранных фактов сделать добротное выступление. Возьмем, к примеру, статью «Увольнение — не выход» из южновской газеты «Путь к победе». Беглого взгляда достаточно, чтобы увидеть явные недоработки журналиста, готовящего в печать материал.

В газетах «Кузнецкий рабочий», «В бой за уголь», осининской «Маяк коммунизма» были опубликованы рейды. Этот подвижный жанр хорош тем, что в нем, помимо информационной функции, акцент сделан на сторону организаторской. Рейд, когда он хорошо подготовлен, успешен, проведен, содержит в себе больше, в сравнении с другими жанрами заряд эффективности. Ничуть не больше читатели встречали в газетных зарисовках, реплих. Переходы статей об алкоголизме было всего две. В борьбе с пьянством журналисты не используют такие мобильные жанры, как фельетон или очерк. Тем для них недостаточно, надо только отожгаться.

Авторский состав выступавших по темам о борьбе с пьянством в газетах не очень широк. Каждый второй — госавтоинспектор, врач или работник кабинета профилактики отделов внутренних дел. Каждый пятый материал написан председателями добровольного общества борьбы за трезвость, каждый третий — фельетоном или очерком. Газета «Кузнецкий рабочий» целенаправленно, грамотно ведет наступление на пьянство и алкоголизм в городе. Под рубрикой «За трезвость» регулярно печатаются интересные материалы. К ним можно отнести репортаж «Спокойное дежурство», корреспонденцию «Чья хата с краю?», статью «Пятница в обороне». Отсюда, что газета не только фиксирует прошлые события, но и старается вмешиваться в жизнь любителей выпить на производстве, в семье и своими средствами повлиять на пьяниц, вывести их на чи-

К. ЧАВАГА, Львов.

новинка

Полезная коррозия

Из опасного врага в надежного союзника металлов превратили норвежские ученые Физико-механического института АН УССР и специалисты производственного объединения «Львовдрава» в иную процедуру — достаточно, чтобы инструменты, не изнашиваясь, служили три с лишним года дольше.

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

Следуя традициям Октября

Следуя традициям Октября, Советский Союз последовательно проводит линию XXVII съезда КПСС...

БУДАПЕШТ. Как подчеркивают в Ленинграде, пишет «Несбадшага», гарантией перестройки является КПСС...

БЕРЛИН. М. С. Горбачев заявил, что последовательно проведет жизнь партийную политику — вот задача задач, передает телевидение ГДР...

БОНН. Телепрограмма АРД подчеркивает, что во встрече с ленинградцами Генеральный секретарь ЦК КПСС заявил о готовности встретиться с президентом США...

ПАРИЖ. Генеральный секретарь ЦК КПСС, отмечает Агентство Франс Пресс, указал, что Коммунистическая партия является залогом успешного проведения экономических и социальных реформ...



БОНН, 15. Корр. ТАСС В. Смелов передает: Обстоятельства смерти Уве Баршеля по-прежнему остаются загадочными...

Версии смерти Баршеля

Вой информации терзается в догадках: несчастный случай, самоубийство, насильственная смерть? Последней версии твердо придерживается семья У. Баршеля...

в объективе Турция

Одним из самых живописных мест Турции по праву считается Средиземноморское побережье. Далекой зимой температура здесь не падает ниже 15-20 градусов тепла...

бы в номере отеля. Лишь в ванной комнате найден разбитый стакан, однако о том, что в нем содержалось, не сообщается. В то же время установлено, что в момент смерти Баршеля не находился под воздействием алкоголя...

РЕКЛАМА



МОСКОВСКИЙ ТЕАТР-СТУДИЯ «У НИКИТСКИХ ВОРОТ» (в помещении театра оперетты) М. Розовский, КОНЦЕРТ ВЫСОЦКОГО в НИИ. Начало в 19 час.

ТЕАТР ДРАМЫ. ФИЛУМЕНА МАРТУРАНО. Начало в 19 час. 17 октября — ДИКАРЬ.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Новый цветной художественный фильм СЛЕДЫ ОБОРОТНИ (10, 11-50, 13-40, 16, 18-10, 20, 21-50)...

«ЮБИЛЕЙНАЯ». Новые цветные художественные фильмы: ДЕТСТВО БЭМБИ (10 — для детей)...

«КОСМОС». Для детей художественные фильмы: ДЕТСТВО БЭМБИ (9, 11, 13, 15, ПОТОМОК ЧИНГИС-ХАНА (10, 12, 14, 15-50)...

«ВРЕМЯ». Новый хроникально-документальный фильм ДОБРАЯ ВОЛЯ (10, 13). Художественные фильмы: ПРОЖИВШИЙ В ФИЛМАХ: СТАЛЬ И ГАСТРОЛИ «АРТИСТА» (11-10, 20-20)...

«ОКТАБЕРЬ». Киносборник мультфильмов МОРОЗИКИ МОРОЗИ (15). РЕДКАЯ ПОРОДА (17, 19, 21)...

«ПРОГРЕСС». Киносборник мультфильмов ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИНГВИНКА ЛОЛО (10, 13-30, 16, 18, 20)...

«КОСМОС». Киносборник мультфильмов «АКАДЕМИК ИВАНОВ» (15) ВЕРХ ТОРМАШКАНА, две серии (17, 20)...

«ПРОГРЕСС». Киносборник мультфильмов «АКАДЕМИК ИВАНОВ» (15) ВЕРХ ТОРМАШКАНА, две серии (17, 20)...

«ПРОГРЕСС». Киносборник мультфильмов ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИНГВИНКА ЛОЛО (10, 13-30, 16, 18, 20)...

«КОСМОС». Киносборник мультфильмов «АКАДЕМИК ИВАНОВ» (15) ВЕРХ ТОРМАШКАНА, две серии (17, 20)...

«ПРОГРЕСС». Киносборник мультфильмов ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИНГВИНКА ЛОЛО (10, 13-30, 16, 18, 20)...

«КОСМОС». Киносборник мультфильмов «АКАДЕМИК ИВАНОВ» (15) ВЕРХ ТОРМАШКАНА, две серии (17, 20)...

«ПРОГРЕСС». Киносборник мультфильмов ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИНГВИНКА ЛОЛО (10, 13-30, 16, 18, 20)...

«КОСМОС». Киносборник мультфильмов «АКАДЕМИК ИВАНОВ» (15) ВЕРХ ТОРМАШКАНА, две серии (17, 20)...

«ПРОГРЕСС». Киносборник мультфильмов ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИНГВИНКА ЛОЛО (10, 13-30, 16, 18, 20)...

«КОСМОС». Киносборник мультфильмов «АКАДЕМИК ИВАНОВ» (15) ВЕРХ ТОРМАШКАНА, две серии (17, 20)...

«ПРОГРЕСС». Киносборник мультфильмов ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИНГВИНКА ЛОЛО (10, 13-30, 16, 18, 20)...

«КОСМОС». Киносборник мультфильмов «АКАДЕМИК ИВАНОВ» (15) ВЕРХ ТОРМАШКАНА, две серии (17, 20)...

«ПРОГРЕСС». Киносборник мультфильмов ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИНГВИНКА ЛОЛО (10, 13-30, 16, 18, 20)...

«КОСМОС». Киносборник мультфильмов «АКАДЕМИК ИВАНОВ» (15) ВЕРХ ТОРМАШКАНА, две серии (17, 20)...

«ПРОГРЕСС». Киносборник мультфильмов ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИНГВИНКА ЛОЛО (10, 13-30, 16, 18, 20)...

«КОСМОС». Киносборник мультфильмов «АКАДЕМИК ИВАНОВ» (15) ВЕРХ ТОРМАШКАНА, две серии (17, 20)...

«ПРОГРЕСС». Киносборник мультфильмов ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИНГВИНКА ЛОЛО (10, 13-30, 16, 18, 20)...

«КОСМОС». Киносборник мультфильмов «АКАДЕМИК ИВАНОВ» (15) ВЕРХ ТОРМАШКАНА, две серии (17, 20)...

«ПРОГРЕСС». Киносборник мультфильмов ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИНГВИНКА ЛОЛО (10, 13-30, 16, 18, 20)...

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ С 19 ПО 25 ОКТЯБРЯ

Table with 7 columns representing days of the week (19 ПОНЕДЕЛЬНИК to 25 ВОСКРЕСЕНЬЕ) and rows listing TV programs and their start times.

«Панорама» № 42

В киоски «Союзпечать» поступил в продажу очередной номер рекламного приложения к газете «Кубасс» «Панорама»...

В номере напечатаны объявления службы семьи, отсылки граждан. «Панорама» дает советы по кулинарии, любители найдут в номере кроссворд.

Утерлиный студенческий билет № 5410. Выданный Кемеровским технологическим институтом пищевой промышленности в 1982 г. на имя Минина Юрия Зифирья Зуфаровича, считать действительным.

Всего видов ремонта обуви быстро и качественно выполнит атлет № 6. Располагается по проспекту Шахтеров, 22. Остановить транспорт «Художественное училище».

Ателье полностью обеспечено необходимыми материалами и фурнитурой. Реклама слугбы быта.

Утерлиный студенческий билет № 5410. Выданный Кемеровским технологическим институтом пищевой промышленности в 1982 г. на имя Минина Юрия Зифирья Зуфаровича, считать действительным.

Утерлиный студенческий билет № 5410. Выданный Кемеровским технологическим институтом пищевой промышленности в 1982 г. на имя Минина Юрия Зифирья Зуфаровича, считать действительным.



АВТОСЕРВИС

На топливной станции тех... «Ингуль» в эксплуатацию... установка для мойки легковых автомобилей всех систем.

ТВ П

16 октября
I ПРОГРАММА
Передачи ЦТ.
7.00 «Утренняя гимнастика»
8.35 «Хочу, чтобы он пришел»

НА СНИМКАХ: новая установка в работе; продавец магазина Татьяна Ефимова с покупателем.

Фото В. Грозного, Г. Топки.

полюемические заметки

СЕМЕЙНЫЙ АЛЬБОМ

Память человеческая, как и сама история, представляет собой цепь, ни одно звено которой нельзя разрушить, не поступившись при этом прочтостью цепи в целом.

даст в таком случае гарантию, что узнавал я все верно? И моя ли вина, если в чем-то заблуждался? Да и есть ли у кого право требовать теперь от меня точной ориентации в этих шепелявых вопросах?

ошибки нет. И на самом деле Кемерово (а то время Шерлово) стал официально городом в мае 1918 года, но ведь уже в 1701 году в географическом атласе Сибири тобольского картографа и географа Семёна Ульяновича Ремезова на «Чертеже земли Томского города» указана деревня Шерлово «при впадении в Томь Безымянной (ныне Искитимки... Б. С.) речки».

участник Великой Отечественной войны, — ответил секретарь паркома.
— А почему же никак не отмечено то, что тут живут еще и самые первые колхозники Шабанова?
Вопрос остался без ответа.

информация

«Блокнот агитатора» № 9

Листая страницы только что вышедшего из печати девятого номера «Блокнота агитатора», основное содержание его материалов приурочено к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Ф. ДЕМИН.

футбол

«Динамо» в первой группе

Закончился футбольный турнир первенства Кузбасса среди команд второй группы. Не потеряв ни одного гола, «Динамо» заняло первое место.

А. ДОБРЫНИН, г. Кемерово.

идет подписка

Газета «Правда» в 1988 году

«Правда» — орган ЦК КПСС. Постоянно растет ее авторитет у советских людей, к ее правдивому слову все с большим вниманием прислушиваются за рубежом.

ГИАИ сообщает

В сводках дорожных происшествий, поступающих из Новосибирска, учащаются сообщения об авариях, вызванных выездами на проезжую часть автомобилей.

будни милиции

УЧАСТКОВЫЙ ИДЕТ К ЛЮДЯМ

Две встречи с населением (одна в совхозе «Крайневский», другая — в ремонтно-техническом предприятии) принесла хорошие результаты старшему участковому инспектору Владимиру Ивановичу Андрееву.

механизм, всей сферы управления, выполнении Продовольственной программы, улучшении сферы услуг, медицинского обслуживания, реализации реформы образования.

погода

Гидрометбюро сообщает: 16 октября по области днем будет облачно с прояснениями, местами небольшие осадки.

Зам. редактора А. Н. ПАРШИЦЕВ.

НАШ АДРЕС:

650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28.

ТЕЛЕФОНЫ:

для справок — 52 32-74, справки по письмам — 52-03-22.

Адрес издательства «Кузбасс»:

650630 ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28.

ИДЕКС 51901

ОП 03951, Заказ № 238, 1 2 / 4 5 6

телегайн ТАСС

санаторного типа. Новый тип здоровый, рассчитан на одно-двухдневный прием ста отягченных. В нем два жилых и две процедурных кабинета, оснащенные современным медицинским оборудованием, водопольте центральной диспетчерской объединений «Главэнерго».

СЕМИПАЛАТИНСКИ. 15.

Побывать на приеме у врача, пройти комплекс лечебно-оздоровительных процедур, на территории предприятия могут теперь реализовать филиал Рубцовского машиностроительного завода.

лечебницы, зал оздоровительной физкультуры и «временно-ремонтная» мастерская.

лечебницы, зал оздоровительной физкультуры и «временно-ремонтная» мастерская. Здесь смогут получить свое здоровье около тысячи человек.